

著名书法家林中阳讲述——

至尊国礼背后的故事

本报记者 黄晶

“林中阳书法全国巡展”正在海南省博物馆展出，参观者络绎不绝，有不少观众就是因为一睹至尊国礼的风采，只为近距离品味那幅著名榜书——《中华吉祥龙》。

《中华吉祥龙》榜书作品，从2006年起，先后作为国礼赠送给多国政要。

这是怎样的名作，又是如何被选中作为至尊国礼？林中阳先生借海南巡展之机，讲述了至尊国礼背后的故事。

林中阳，祖籍甘肃，学农出身，留校任教，自年轻时便钻研中国书法艺术，博采众长，历经数载潜心练习，通过笔墨、点画、线条、结体等书法语言，创作了《中华吉祥龙》。

仔细观察作品《中华吉祥龙》，吉祥龙左右形体一大一小、墨色一浓一淡、用笔一轻一重、行笔一快一慢，形成阴阳对比，且又恰似一男一女，二者有机统一，充分体现了阴阳结合之意象。

林中阳说，中国古至今，皆崇拜龙之图腾，中华龙表达了积极向上的奋斗精神，

《中华吉祥龙》通过传统书法展示了天人合一之意境，即人与自然的和谐统一。

“作品以龙运祥光点题，寓意着龙带来吉祥、光明、好运，表达了一种美好的祝愿。”林中阳解释道，或许就是因为表达的这样一种向上意境，符合国礼标准而被幸选用中。

林中阳的作品多展出于部队院校，又被多位将军以国礼相赠，让不少人以为林中阳是一位军旅书法家。实则不然。

“年少时，未能投笔从戎，不曾有机会真正穿上军装，不能不说是一生的一大遗憾，但我的作品却已带我走遍了军营，故为一种军旅精神的寄托。”林中阳说。

近年来，林中阳活跃于社会公益事业，坚持用艺术回报社会，曾为中华慈善总会捐赠价值30万元的书法作品，先后向宁夏、西藏、甘肃、海南等地希望工程捐款，创办林中阳希望小学，备受社会各界赞誉。

(本报海口11月17日讯)

洋浦港口货物吞吐量稳步增长

本报讯(记者王勇 特约记者黄远航)随着洋浦区内工业经济的快速发展，国投洋浦港的货物吞吐量也稳步增长，进出港的纸制品、木材等适箱货源不断增多，其中集装箱吞吐量增幅明显，今年前三季度同比增加32.2%。

与此同时，海南泛洋航运积极拓展新航线，吸收周边货源到洋浦中转，也刺激了港口集装箱吞吐量大幅增长。前三季度，国

投洋浦港共累计完成货物吞吐量432.8万吨，同比增长了16.9%。

散货装卸量也出现明显涨幅。由于造纸业的原材料和产品行情看好，金海浆纸厂进口的木片吞吐量成倍增加。此外，因推进节能减排工作，昌江、儋州等地的立窑水泥厂被关停，为满足海南市场需求，水泥半成品熟料的进港量也急剧增长。

昌江完成近4万亩冬季瓜菜种植

本报石碌11月17日电(记者丁静 特约记者曾高文 通讯员关定斌 符朗)“今年我拿出家里一半以上的积蓄投入到地膜小南瓜种植上，为的就是要做到高效高产回报，在各种瓜菜上挣更多的钱。”昌江黎族自治县海尾镇高石塘村村民刘培杰看着已经下地的南瓜苗，显得信心十足。今年，他承包了260亩地种上了小南瓜。

为确保今年冬季瓜菜安全高产，近日昌江特邀请省植保植检站有关专家对全县110名农民骨干进行授课培训。培训内容主要围绕农村经济发展及农产品质量安全管理、设施农业、辣椒、玉米高产栽培技术和农药安全使用技术等，并向学员们赠送了农药手册、蔬菜病虫害防治图册资料。

乐东财政贴息发展黑米产业

种植，获得了丰收。其高产示范基地的黑米亩产量近千斤，大田里的产量平均也可达到600—800斤。

据了解，黑米的种苗成本和管理成本与普通水稻差不多，但市场价格却远高于普通大米。乐东县政府负责人表示，乐东已把黑米种植作为农业精品产业来鼓励发展，通过政策倾斜等多种措施发展黑米产业，今年正式通过农民合作社推广种植。

目前，乐东已经把黑米种植列入特色农业项目和财政贴息贷款扶持项目，鼓励采取合作社加农户的方式扩大黑米种植，争取三年内面积达到5000亩。

据了解，黑米是一种药、食兼用的大米，米质佳，黑米种植历史悠久，在陕西等地还形成了产业化种植，海南只是零星种植。

乐东县农科所长孙鸿蕊说，县农科所10多年前就开始研究培育适合海南热带气候条件的黑米品种，经过不断的试验改进，于去年1月首先在万冲镇开始大规模试

种。

据了解，黑米是一种药、食兼用的大米